

По состоянию на 15 декабря 2025 года Правительством Свердловской области проведены 140 значимых международных мероприятий с участием представителей исполнительных органов государственной власти Свердловской области и официальных представителей иностранных государств, в том числе 23 визита делегаций Свердловской области за рубеж, включая восемь масштабных бизнес-миссий (в Египет, Казахстан, Индонезию, Вьетнам, Узбекистан, Киргизию, Белоруссию, Таджикистан), 46 приемов иностранных делегаций, 73 официальные встречи и иные мероприятия.

Консульство Индии открывает новые горизонты

Свердловская область занимает третье место после Москвы и Санкт-Петербурга по количеству представительств иностранных государств: аккредитованы 14 генеральных консульств, 8 почетных консулов. В этом году состоялась церемония официального открытия Генерального консульства Индии в Екатеринбурге, сейчас ведется активная работа над фактическим открытием консульского учреждения. Оно позволит жителям Свердловской, Челябинской, Кемеровской, Омской, Томской, Тюменской, Курганской областей, Алтая, Тывы, Хакасии, Красноярского и Пермского краев оформлять индийские визы в Екатеринбурге без необходимости поездок в Москву.

Индия занимает седьмое место среди торговых партнеров Свердловской области. Внешнеторговый оборот Свердловской области с Республикой Индия в первом полугодии 2025 года вырос по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года более чем на 20%.

С открытием Генконсульства Индии в Екатеринбурге перед нами открываются новые горизонты для продвижения нашей продукции на экспорт в Индию. Прежде всего это продукция нашего машиностроения и приборостроения, оборудование для энергетики и здравоохранения. В свою очередь большой интерес для наших предприятий могут представлять индийские металлообрабатывающие станки, рассчитываем выстроить прямой диалог с ведущими индийскими производителями этого оборудования. Интересным направлением может быть импорт определенных позиций фармацевтических препаратов, также есть потенциал в сфере импорта плодово-овощной продукции.

Страны арабского мира: перспективы сотрудничества

В 2025 году Королевство Саудовская Аравия выступило страной-партнером выставки и представило экспозицию площадью 1 512 кв. метров. Впервые делегация прибыла в регион на высоком уровне – ее возглавил министр промышленности и минеральных ресурсов Королевства Саудовская Аравия **Бандар ибн Ибрахим аль-Хурейф**. Всего делегация включала в себя более 200 представителей ведущих государственных структур и про-

мышленных компаний, работающих в приоритетных для страны отраслях. В рамках деловой программы ИННОПРОМ с участием саудовской делегации состоялись деловой форум «Промышленный диалог: Россия – Саудовская Аравия» и секция «Преодолевая границы: интеграция промышленных связей между Россией и Саудовской Аравией».

9-10 июля саудовские гости посетили ряд региональных предприятий: крупнейший завод по производству оборудования для нефтегазовой, химической, нефтехимической и атомной отраслей промышленности, а также крупное российское металлургическое предприятие, которое специализируется на производстве стальных труб и газовых баллонов. Иностранный стороной отмечена уникальность представленных в регионе нефтехимического и металлургического производства. Уверены, что эти контакты и знакомство с бизнесом региона смогут перерастти в уже более предметные договоренности между уральскими и саудовскими предприятиями и организациями.

В феврале 2026 года состоится выездная сессия ИННОПРОМ в Саудовской Аравии. Планируется участие делегации региона для интенсификации сотрудничества и обсуждения перспективных направлений взаимодействия.

Кроме того, в 2026 году, учитывая положительную тенденцию по укреплению взаимодействия с арабскими государствами за последние годы, планируется участие посла в визите в Свердловскую область в составе объединенной делегации Чрезвычайных и Полномочных Послов арабских государств, аккредитованных в Российской Федерации и входящих в Лигу арабских государств. Подготовка активно ведется Министерством международных и внешнеэкономических связей Свердловской области. Это будет первый объединенный визит группы послов арабских государств на Средний Урал. Предстоящий визит – это отличная возможность продемонстрировать потенциал Свердловской области. В программу пребывания мы планируем включить посещение ключевых производственных площадок, на которых осуществляется выпуск высокотехнологичной продукции и продуктов питания, а также культурных и исторических достопримечательностей нашего региона.

Сейчас с арабскими государствами Свердловская область сотрудничает по таким направлениям как промышленность, инклюзивные технологии, образование и разработка совместных магистерских программ, а также туризм, спорт и адаптивная физическая культура. У компаний региона есть большой потенциал в продвижении своей продукции, в частности, информационных, IT-решений и услуг на рынки арабских государств. Мы уверены, что Свердловская область сможет завоевать сердце арабского туриста, так как у нас есть всё, что ищет иностранный гость: вкусная кухня, живописная природа и насыщенная событийная повестка.



ФОТОГРАФИИ:
Полина Зиновьева,
Борис Ярков,
Павел Ворожцов